

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



MURO DE LOS LAMENTOS. Jerusalén, Dic. 28 (AP). La actriz Elizabeth Taylor acompañada por una joven no identificada, caminan hoy delante de un grupo de visitantes del Muro de los Lamentos (al fondo). La actriz dijo que desea contribuir en lo posible a la paz del mundo.

Venezuela no rebaja al petróleo precio OPEP

Caracas, Dic. 28 (UPI). El ministro de Energía y Minas de Venezuela, Humberto Calderón Berti, aseguró hoy que su país no vende su petróleo debajo de los precios oficiales fijados por la Organización de Países Exportadores de Petróleo en tanto que reiteró su llamado a productores como México sobre la inconveniencia de producir "volumenes exagerados" de petróleo.

Calderón Berti también analizó durante una conferencia de prensa diversos

aspectos sobre la última conferencia de la OPEP hace poco más de una semana en Viena y anunció que no está descartada la posibilidad de que la Organización celebre una reunión extraordinaria "a fines del primer trimestre del año entrante".

Recientes informaciones periodísticas señalaron a Venezuela entre algunos otros países miembros de la OPEP que estarían vendiendo su petróleo debajo del precio oficial de 34 dólares por barril.

Fuertes lluvias causan inundación en Ecuador

Quito, Dic. 28 (UPI). Las intensas lluvias, aparentemente originadas por el fenómeno "El Niño" vienen causando inundaciones y graves daños en el Ecuador y el gobierno del presidente Oswaldo Hurtado se dispone a declarar "el estado de emergencia" en varias zonas del litoral.

Ayer y el domingo se desataron torrenciales aguaceros que duraron más de 15 horas y varios ríos se salieron de sus lechos inundando sembra-

dos, de acuerdo a las informaciones que fueron difundidas hoy.

Pero las lluvias vienen desde hace casi dos meses y la preocupación es cada vez mayor.

Los peores estragos se han producido en el litoral ecuatoriano y los habitantes de las poblaciones de Esmeralda, Quevedo, Portoviejo y otras pidieron auxilio al gobierno central ante la gravedad de la situación.

Breves Internacionales

Por error se atacan rusos y afganos

Islamabad, diciembre 28 (Latin-Reuter). Fuerzas soviéticas y afganas se atacaron recíprocamente por error y controles de seguridad provocaron congestiones de tránsito durante un gran operativo para contener ataques guerrilleros en Kabul, dijeron hoy en Paquistán diplomáticos occidentales.

Agregaron que las precauciones de seguridad en la capital afgana fueron las más rígidas desde la llegada al país de tropas soviéticas.

El operativo fue lanzado en los días previos al festejo de ayer del tercer aniversario del golpe con respaldo de Moscú que llevó al poder al presidente afgano Babrak Karmal.

Rusia prepara ensayo de nuevo misil

Washington, diciembre 28 (Latin-Reuter). La Unión Soviética está proyectando el ensayo de un nuevo misil, dijo hoy el diario "Washington Post".

El periódico citó a fuentes del Pentágono como habiendo dicho que esto abriría la posibilidad de que Moscú viole las limitaciones que el tratado de SALT II de 1979 estableció en torno al número de misiles balísticos intercontinentales (MBIC).

Los aprestos para el lanzamiento han sido observados. Pasa a la página 42

OPEP pasa momentos más difíciles de su historia

Caracas, Dic. 28 (AP). El ministro de Energía y Minas, Humberto Calderón Berti, admitió hoy que la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), atraviesa por uno de los momentos más difíciles de su historia, y que sus 13 miembros no han conseguido ponerse de acuerdo para fijar cuotas individuales de producción que protejan los precios.

Durante una conferencia de prensa de fin de año, Calderón dijo también que las previsiones de producción de los países de la OPEP son superiores al límite fijado la semana pasada en Viena, de 18.5 millones de barriles diarios, y que Venezuela mantendrá sus programas para una producción de más de dos millones de barriles.

Reveló, asimismo, que hubo intentos de fijar cuotas en la reunión, pero que ellas resultaban inaceptables para Venezuela pues la habrían obligado a bajar su producción actual de 2.280.000 barriles diarios, en casi un 30 por ciento.



"HOMBRE DEL AÑO". Nueva York, Dic. 28 (AP). Portada del último número de la Revista "Time", representando a su seleccionado "Hombre del Año", como un computador, debido al gran auge de las computadoras en los E.U.A. en 1982. El año pasado la revista escogió al dirigente sindical Lech Walesa.

Matan periodista que denunciaba corrupciones

Zamboanga, Filipinas, Dic. 28 (UPI). Desconocidos asesinar hoy al periodista Porfirio Doctor, conocido por sus denuncias de la corrupción entre funcionarios y empresarios.

Doctor, de 56 años, editor del semanario "National Guardian", fue abatido en el interior de un comercio de Zamboanga, ciudad portuaria situada a 880 kilómetros al sur de Manila. Sus asesinos le alojaron un balazo en la cabeza y otro en el pecho.

El periodista es el tercero en ser asesinado en Filipinas desde el año pasado.

Multimillonaria pérdida sufren los colombianos

Bogotá, Dic. 28 (UPI). El derrumbe inesperado de varias empresas financieras particulares en el último semestre de 1982 perjudicó a 42,110 personas, que habían invertido 62,538 millones de pesos (907 millones de dólares), según informaron versiones de prensa.

El diario "El Espectador" publicó un cuadro comparativo en el que cita a las siete compañías que se declararon en quiebra después de haber utilizado ilegalmente los dineros que habían sido depositados como inversión.

"Era muy difícil conciliar la cuota por países a la cifra global de 18.5 millones de barriles diarios", observó Calderón.

Causas de crisis

Las causas de la crisis de la OPEP, según el ministro, son las crecientes medidas de ahorro de energía de los países industrializados, el impulso a los programas de

Pasa a la página 17

Nieve paraliza tráfico en zona central de E.U.

Nueva York, Dic. 28 (AP). Un fuerte frío causó tormentas de nieve que paralizaron el tránsito en las principales carreteras de la zona central de Estados Unidos, y en algunas grandes ciudades hubo apagones y fallas en el suministro de calefacción.

Entretanto, en Luisiana y otros estados del Sur continuaban las inundaciones causadas por fuertes lluvias.

En algunos puntos afectados por la ola de frío, el fuerte viento que se sumó a la nieve provocó una sensación térmica de hasta 43 grados centígrados bajo cero.

Aunque ciudades como Milwaukee y Ann Arbor tuvieron récord de temperaturas altas para esta época,

la tormenta de nieve se extendió desde el Este de Nebraska e Iowa hasta el Norte de Minnesota y la parte septentrional de Michigan.

El aeropuerto de Minneapolis fue cerrado al tráfico aéreo, así como la mayoría de las carreteras de la región. En Lincoln, Nebraska, 170 mil personas quedaron sin energía eléctrica debido a la tormenta de nieve.

Hoy continuaba lloviendo intensamente en los Estados de Missouri, Tennessee, Kentucky e Illinois y en Luisiana fueron cerradas unas 50 carreteras por las inundaciones, que en ciertas localidades fueron acompañadas por tornados.

Intenso combate de Irán con Irak

Nicosia, Chipre, Dic. 28 (AP). Irán e Irak informaron hoy de intensos combates aéreos y en tierra, al tiempo que surgían versiones sobre nuevos esfuerzos de mediación para poner fin a la guerra entre los dos países.

Irak anunció que sus fuerzas dieron muerte a 111 soldados iraníes y derribaron un avión a reacción, mientras que Irán afirmaba que sus fuerzas capturaron varias posiciones de Irak en la frontera.

La agencia noticiosa oficial de Irán, IRNA, dijo que el ministro de Relaciones

Exteriores de Argelia, Ahmed Ebrahimi, llegará pronto a Teherán invitado por su colega de Irán, Ali Akbar Velayati.

La agencia agregó que el ministro anunció que la visita de Ebrahimi "es un reflejo natural de las relaciones fraternales entre Irán y Argelia y otra oportunidad para discutir asuntos de interés recíproco, además de la situación internacional".

El diario en lengua árabe "Al-Ahwarq Al-Awsat", que se publica en Londres, dijo que Argelia realiza "intensos contac-

Pasa a la página 17



REYES CON PRINCIPE. Viena, Dic. 28 (AP). El Rey Hussein de Jordania recibe en sus brazos a su hijo, el Príncipe Hashim, de 4 años de edad, cuando practica esquí en una pequeña ladera cerca de

esta ciudad. A la izquierda observa la Reina Noor, quien dice que se encuentran felices, durante sus vacaciones de fin de año, en esta localidad.